

съвѣти групира въ себе си по настоящемъ около шестъ милиона жени. По такъвъ начинъ той е почти постигналъ цѣльта, която си е поставилъ. Всѣка жена, негова членка, въ която страна и да се намира къмъ каквато и народность да принадлежи, може да бжде увѣрена, че ще намѣри изъ между своитѣ другарки по дѣйность, жени готови да ѝ се притекатъ въ помощъ, да я посветятъ въ своята работа и да я поставятъ въ съприкосновение съ важнитѣ движения въ странитѣ си.

Солидната връзка между членоветѣ на М. Ж. Съвѣтъ е съзнанието, че вѣнъ отъ малкото добро, което всѣки може лично да направи, има грандиозно, универсално дѣло, което може да бжде успѣшно водено и завършено само посерѣдствомъ съсрѣдоточеното усилие на всички. Това убѣждение прѣдава особна цѣна въ работата на Съвѣта, защото не става ли вече явно, че отдѣлно благополучие е невъзможно безъ общо таква и че за общото благополучие сж необходими общи усилия на цѣлото чловѣчество въ това направление?

М. Ж. Съвѣтъ се прѣдседателствуваше до сега отъ Lady Aberdeen, Ирландска Вицекралица, жена съ възвишени качества на чловѣколюбие и голѣма наклоность къмъ изучване на социални въпроси. Въ качеството си на такава, тя е обиколила почти всички страни на свѣта, прѣдседателствувала е всички конгреси и множество събрания, уредени по инициативата на клонове отъ Съвѣта, събирала е всички интересни свѣдения, издала е много рапорти и трудове по дѣйността на Съвѣта.

Въ общочовѣшкото дѣло за разбирателство и сближение между народитѣ, за интегрално възпитание въ духа на общото благо Lady Aberdeen е изиграла първостепенна роля.

Едва въ послѣдния конгресъ тя се оттегли, като остана почетна прѣдседателка, а нейното мѣсто се зае отъ изборна прѣдседателка M-me Charonier Chait, отъ Женева—Швейцария.

Конгресътъ въ Християния бѣ прѣди всичко една голѣма демонстрация на разбирателство между женитѣ отъ всички страни и едно високо проявление на женската съвѣсть. Въ една епоха, когато надъ окървавенитѣ граници още се издигатъ блокади и бариери, можаха да се събератъ около 400 жени-делегатки и посетителки, отъ 29 държави — почти отъ цѣль свѣтъ. И чрѣзъ своитѣ изложения и рѣшения можаха да покажатъ, че тѣ сж надъ всѣка вражда и умраза, противъ всѣка война. Само отъ Германия нѣмаше официални делегатки, а само посетителки. Отъ Германскитѣ сдружени жени чрѣзъ Д-ръ Aliu Solomon се получи писмо, че до като Германия не бжде приета въ обществото на народитѣ, Германскитѣ жени не могатъ да участвуватъ въ никаква международна акция.